
 
 

RESULTATS DE L’ENQUETE A LA POPULATION 
 
Le questionnaire qui vous a été transmis nous a permis de connaître votre vision du développement 
durable à Poussan. 
Vous avez pu y exprimer votre avis sur l’état actuel du territoire, ses atouts et ses faiblesses.  
Vous nous y avez fait part de vos suggestions et attentes en termes d’amélioration du cadre de vie et de 
prise en compte des enjeux du développement durable. 
 Les résultats de cette enquête, croisés aux perceptions des différents acteurs (élus, associations, acteurs 
économiques) et aux données techniques existantes seront intégrés au diagnostic partagé. Ce diagnostic 
guidera la mise en place du programme d’actions de l’Agenda 21.  
Pour aller plus loin dans la réalisation de ce plan d’actions, vous pourrez participer aux ateliers de 
concertation et nous aider à définir la stratégie locale de développement durable.  
Les résultats de cette enquête reflètent les opinions de ceux ayant répondu au questionnaire. Si vous voulez 
avoir plus d’informations ou nous faire part de vos remarques, vous pouvez contacter la mission Agenda 21.  
 

PROFIL DES REPONDANTS 

Le profil général de l’échantillon des participants est assez proche des données INSEE relatives aux ménages 
communaux.  
 

Age :                                                                                                             Sexe : 

 

1,1%

15,4%
18,7%

64,8%

17-25 26-35 36-50 50 et +

 
 
Catégories socioprofessionnelles :  
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11,0%

14,3%

49,5%

3,3%

1,9%

10,3%

8,3%

9,2%

8,3%

59,4%

20%

Agriculteur

Artisan, commerçant, chef
d'entreprise

Cadre et profession intellectuelle
sup

Profession intermédiaire

Ouvrier, employé

Retraité

Demandeur d'emploi

Population données INSEE
2006

Répondants

 
 

 

48,4%
51,6% 50,7%

49,3%

Homme Femme

Répondants

Population données
INSEE 2006



 
 
 
LE DEVELOPPEMENT DURABLE A POUSSAN : VOTRE CONSTAT 

 

" Comment jugez-vous la performance de ces différen ts 
domaines à Poussan? "
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 Graphique .n°1 
 

Les atouts 

Les points forts de Poussan qui ont été relevés sont (graphique n°1) : 
- le sport,  
- les loisirs culturels  
- les équipements municipaux. 

 
A la question ouverte « Qu’aimez-vous le plus à Poussan ? » ont été cités:       

      -    Le cadre de vie :  
Le cadre rural, l’environnement, la convivialité, le centre historique, la tranquillité, et la proximité des 
grands axes 

- Les services et activités :  
La diversité des animations, les équipements sportifs, la MJC, la présence de commerces, la vie sportive, 
l’action sociale 

" Qu'aimez-vous le plus à Poussan? "
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Les faiblesses 

- la circulation,  
- l’ouverture sur le monde  
- la sécurité  

sont des domaines jugés insuffisamment performants (graphique n°1). 
 
Les réponses données à la question « Que manque t-il à Poussan ? » peuvent être regroupées en deux 
thématiques : 
- Les équipements et services : Piscine, transport en commun, médiathèque, salle des fêtes, 
commerces, entreprises, artisanat, ramassage des déchets verts…  
- Le cadre de vie : Parkings, pistes cyclables, espaces verts, fleurissement, mise en valeur du patrimoine, 
structuration urbaine… 

" Que manque t-il à Poussan ? "
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Graphique .n°3 
 
Un potentiel à développer 

- l’environnement,  
- le tourisme   
- le patrimoine historique, 

 sont des domaines à consolider. Il existe des potentialités qui ne sont pas suffisamment exploitées 
(graphique n°1).  
Ainsi, à la question « Pensez-vous que la nature est suffisamment présente et accessible sur la 
commune ?», 71.5% ont répondu Oui. Pour ceux ayant répondu le contraire, la problématique est celle de 
la mise en valeur du patrimoine naturel.   
 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

L’ENGAGEMENT CITOYEN, UNE BASE POUR L’ACTION 

 
Les résultats portant sur l’intérêt des  répondants pour le développement durable et la vie communale sont 
les suivants: 
Une grande majorité se sent personnellement concernée par le développement durable (58.2% de « oui, 
tout à fait », 34.1% de « oui, plutôt »). 

58,2%

34,1%

3,3% 2,2% 2,2%

Oui, tout à fait Plutôt Oui Non réponse Plutôt Non Non pas du
tout

 
De plus, 47.3% des répondants participent à la vie associative, 47.3% à la vie culturelle et 35.2% aux activités 
sportives.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
En termes d’écocitoyenneté, les résultats portant sur les gestes que vous faites ou que vous êtes prêts à faire 
au quotidien dénotent également d’une sensibilité des répondants  pour le développement durable.  
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52,7% 50,5%
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Vie associative Activités culturelles Activité sportives

Oui Non Non réponse



" Quel éco-citoyen êtes-vous ? "

97,8%

94,5%

85,7%

85,7%

68,1%
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47,3%

49,5%

9,9%

24,2%

67%
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50,5%

28,6%

17,6%

24,2%

14,3%

33%

8,8%

11%

3,3%
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39,6%

26,4%

19,8%
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Déposer mes déchets encombrants en déchetterie

Trier les déchets

Réduire ma consommation d'électricité

Diminuer ma consommation d'eau

Acheter des produits locaux et/ ou de saison

Privilégier les produits sains et biodégradables (jardinage et
entretien de la maison)

Boire l'eau du robinet

Privilégier la marche, le vélo, et d'autres moyens doux

Manger moins de viande

Utiliser les transports en commun ou le covoiturage 

Installer des panneaux solaires

Non réponse

Je suis prêt à le faire

Je le fais

 
 
Au vu de ces résultats des efforts devront être fournis dans certains domaines afin de rééquilibrer le rapport 
entre l’offre et la demande (installation de panneaux solaires, utilisation des transports en commun, 
covoiturage, achats responsables…) notamment en termes d’information du public.  
 

 

 

LES PRIORITES DEVELOPPEMENT DURABLE 

 
Les dernières questions à avoir été posées ont permis de définir  les actions jugées prioritaires.  
Ainsi, à la question « Comment décririez-vous Poussan ? », les réponses permettent de mettre en 
évidence l’ambivalence qu’il existe entre le caractère rural et urbain de Poussan. 
En effet, une grande majorité des répondants pense que la qualité de vie et son identité encore rurale et 
villageoise, conjuguées à la présence de commodités urbaines font de Poussan « une ville à la campagne » 
(38.6%).  
Pour d’autres, il existe un décalage entre accroissement urbain et développement d’activités qui fait de 
Poussan « une ville en pleine croissance » (14.4%) pour les uns, « une ville dortoir » (13.7%) pour les autres.  
 

" Comment décririez-vous Poussan?"

38,6%

14,4%

13,7%

9,8%

8,5%

7,8%

5,9%

0,7%

0,7%

Une ville à la campagne

Une ville en pleine croissance

Une ville dortoir

Une ville qui sait concilier développement
économique et qualité de vie

Une ville de l'espace Sétois

Une ville de l'espace Montpelliérain

Une ville attentive à tous

Une ville attractive pour les entreprises

Non réponse

 



 

« Pour vous, le développement durable à Poussan serait avant tout, s’engager à …»  
D’une façon générale, les répondants souhaitent voir prioriser :  

- la valorisation et la préservation des espaces naturels  (15.5%) 
- le développement d’un aménagement plus convivial et accessible pour tous. (14.4%) 

L’accès à la connaissance et les actions en faveur de la santé des habitants sont des domaines jugés moins 
prioritaires au sein d’une stratégie de développement durable.   
 

" Le développement durable à Poussan serait avant t out ?" 

14,4%

13,4%

12,5%

10,1%

7,1%
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4,4%

0,5%

15,5%

12%

3%

Valoriser et préserver les espaces naturels et ruraux

Développer un aménagement du territoire plus
convivial et accessible à tous

Prévenir les risques naturels et sociaux 

Produire et consommer de façon responsable

Réduire la consommation d'énergie et d'eau

Stimuler l'économie et l'innovation

Favoriser les échanges inter-génération

Favoriser l'accès à la culture pour tous les publics

Appliquer des actions en faveur de la santé des
habitants

Faciliter l'accès à la connaissance

Non réponse

 

« Quelles sont les 3 questions d’environnement qui vous préoccupent le plus ? » 
- la qualité des paysages (14.1%),  
- la consommation d’énergie et d’eau (13.3%),  
- la qualité de l’eau, le bruit et la gestion des déchets (12.1% chacun)  

sont les problématiques environnementales que vous trouvez les plus préoccupantes.  
 
 

 
 
 
« Vos propositions par rapport à la démarche » 

                         En réponse à cette question ouverte, les suggestions et remarques ont été très nombreuses et diverses. 
Il s’agit pour certaines de propositions d’actions concrètes et ponctuelles reprenant plus ou moins les 
réponses aux questions précédentes (équipements, services manquants, optimisation énergétique de 
l’habitat et des bâtiments communaux.…).  
Pour d’autres, il s’agit de pistes de réflexions sur les modalités de la démarche (participation active de la 
population aux différentes étapes de l’Agenda 21, Organisation d’évènements liés à l’environnement…).  
 

Non réponse 1,2% 

La qualité de l'air 11,7% 

La qualité de l'eau 12,1% 
Les nuisances sonores 12,1% 

La qualité des paysages 14,1% 

La biodiversité 5,5% 
Les ondes radios 4,7% 
La qualité de l'alimentation 11,3% 

La gestion des déchets 12,1% 
La conso d'énergie & d'eau 13,3% 

Autre 2% 



Cette enquête nous a permis de définir des axes de travail qui pourront être explorés au cours des Ateliers 
de concertation. En voici quelques exemples :  
 
 

Transport et déplacements 
Objectifs : Favoriser les déplacements 
                   Favoriser un meilleur partage de la voirie 

- Mobilité durable 
- Aménagement de la circulation 

Exemples : pistes cyclables, aménagement voirie, développement des transports doux, 
stationnement… 

Préservation des ressources, du cadre naturel et rural 
Objectifs : Favoriser une gestion durable des espaces naturels et ruraux 
                   Cadrer l’urbanisation 

- Protection de la biodiversité et des ressources 
- Préservation et mise en valeur de l’environnement 

Exemples : maîtrise de la consommation de l’espace, cheminements verts, mesures agro-
environnementales… 

Organisation et aménagement de l’espace urbain 
Objectifs : Aménager un espace urbain harmonieux et accessible à tous 
                   Protéger et améliorer le patrimoine bâti 

- Gestion du patrimoine bâti 
- Structuration urbaine 

Exemples : mise en valeur du patrimoine architectural, espaces verts, esthétique urbaine… 
Economie, Attractivité du territoire 

Objectifs : Favoriser un développement économique durable 
                   Développer l’attractivité et l’exemplarité du territoire 

- Consommation et production responsable 
- Attractivité du territoire 

Exemples : développement filières courtes, optimisation énergétique des bâtiments, éco-quartier… 
Vie communale (culture, sport, loisirs), démocratie locale 

Objectifs : Développer la démocratie locale 
                   Développer la solidarité 

- Démocratie participative 
- Solidarité 

Exemples : accès à la culture, sensibilisation développement durable, concertation, mixité sociale, 
échanges inter-générations… 
 
Mais aussi : Gestion des risques, lutte contre les changements climatiques, propreté, valorisation 
du patrimoine…. 

 
 
Une synthèse des conclusions des enquêtes vous a été présentée lors de la réunion du 26 MAI 2010.  
Cette réunion de concertation a permis aux participants d’enrichir le diagnostic territorial et définir les 
priorités d’action à Poussan.  
Les thématiques jugées prioritaires feront l’objet d’ateliers de concertation au cours desquels vous aurez 
l’occasion de réaliser des fiches actions.  


